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ÍÀÇÍÀ×ÅÍÈÅ
Íàáîð ïðåäíàçíà÷åí äëÿ êîëè÷åñòâåííîãî êîëîðèìåòðè÷åñêîãî îïðåäåëåíèÿ êîíöåí-

òðàöèè ìî÷åâèíû â ñûâîðîòêå è ïëàçìå êðîâè, öåëüíîé êðîâè è ìî÷å ÷åëîâåêà äè-
àöåòèëìîíîîêñèìíûì ìåòîäîì â êëèíèêî-äèàãíîñòè÷åñêèõ è áèîõèìè÷åñêèõ ëàáîðàòî-
ðèÿõ è â íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêîé ïðàêòèêå. 

Íàáîð ðàññ÷èòàí íà ïðîâåäåíèå 400 îïðåäåëåíèé ïðè ðàñõîäå 2,0 ìë ðàáî÷åãî
ðàñòâîðà íà îäèí àíàëèç.

ÏÐÈÍÖÈÏ ÌÅÒÎÄÀ
Â êèñëîé ñðåäå â ïðèñóòñòâèè òèîñåìèêàðáàçèäà è èîíîâ òðåõâàëåíòíîãî æåëåçà

ìî÷åâèíà îáðàçóåò ñ äèàöåòèëìîíîîêñèìîì êîìïëåêñíîå ñîåäèíåíèå êðàñíîãî öâåòà,
èíòåíñèâíîñòü îêðàñêè êîòîðîãî ïðîïîðöèîíàëüíà êîíöåíòðàöèè ìî÷åâèíû â àíàëèçè-
ðóåìîì îáðàçöå è èçìåðÿåòñÿ ôîòîìåòðè÷åñêè ïðè äëèíå âîëíû 510 (490–540) íì.

ÑÎÑÒÀÂ ÍÀÁÎÐÀ
1. Ðåàêöèîííàÿ ñìåñü ñóõàÿ (äèàöåòèëìîíîîêñèì – 0,101 ã; òèîñåìèêàðáàçèä –

0,015 ã), 0,136 ã – 4 ïðîáèðêè.
2. Ðàñòâîð ñîëè æåëåçà òðåõâàëåíòíîãî (æåëåçî òðåõõëîðèñòîå – 5,0 ììîëü/ë),

5,0 ìë – 1 ôëàêîí.
3. Êàëèáðîâî÷íûé ðàñòâîð ìî÷åâèíû (ìî÷åâèíà – 8,0 ììîëü/ë, áåíçîéíàÿ êèñ-

ëîòà – 1,8 ã/ë), 2,0 ìë – 1 ôëàêîí.

ÀÍÀËÈÒÈ×ÅÑÊÈÅ ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ ÍÀÁÎÐÀ
Ëèíåéíàÿ îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ êîíöåíòðàöèè ìî÷åâèíû – â äèàïàçîíå îò 2 äî

17 ììîëü/ë, îòêëîíåíèå îò «ëèíåéíîñòè» – íå áîëåå 7%.
×óâñòâèòåëüíîñòü îïðåäåëåíèÿ – íå áîëåå 1,0 ììîëü/ë.
Âîñïðîèçâîäèìîñòü: êîýôôèöèåíò âàðèàöèè ðåçóëüòàòîâ îïðåäåëåíèé – íå áîëåå 7%.
Íîðìàëüíûå âåëè÷èíû êîíöåíòðàöèè ìî÷åâèíû ñîñòàâëÿþò:

– äëÿ ñûâîðîòêè êðîâè è ïëàçìû êðîâè, öåëüíîé êðîâè 2,5–8,3 ììîëü/ë;
– äëÿ ìî÷è 330–580 ììîëü/ñóò.

Êà÷åñòâî íàáîðà ìîæíî îöåíèâàòü ïî êîíòðîëüíûì ñûâîðîòêàì îòå÷åñòâåííîãî
èëè çàðóáåæíîãî ïðîèçâîäñòâà, àòòåñòîâàííûì äàííûì ìåòîäîì.

2. Îïðåäåëåíèå ìî÷åâèíû â öåëüíîé êðîâè.
Êîìïîíåíòû ðåàêöèîííîé ñìåñè âíåñòè â ïðîáèðêè âìåñòèìîñòüþ 10 ìë â êîëè-

÷åñòâàõ, óêàçàííûõ â òàáëèöå 2.
Òàáëèöà 2

Äàëüøå îïðåäåëåíèå, èçìåðåíèå îïòè÷åñêîé ïëîòíîñòè è ðàñ÷åòû ïðîâîäèòü òàê,
êàê ýòî óêàçàíî äëÿ ñûâîðîòêè (ïëàçìû) êðîâè.

ÓÑËÎÂÈß ÕÐÀÍÅÍÈß È ÝÊÑÏËÓÀÒÀÖÈÈ ÍÀÁÎÐÀ 
Íàáîð äîëæåí õðàíèòüñÿ â óïàêîâêå ïðåäïðèÿòèÿ-èçãîòîâèòåëÿ ïðè òåìïåðàòóðå

+2–8° Ñ â òå÷åíèå âñåãî ñðîêà ãîäíîñòè. Äîïóñêàåòñÿ õðàíåíèå íàáîðîâ ïðè òåìïå-
ðàòóðå äî +25° Ñ íå áîëåå 5 ñóòîê. 

Ñðîê ãîäíîñòè íàáîðà – 3 ãîäà.
Ðàñòâîð ðåàêöèîííîé ñìåñè ìîæåò õðàíèòüñÿ â òåìíîì ìåñòå â ïëîòíî óêóïîðåí-

íîé ïîñóäå ïðè êîìíàòíîé òåìïåðàòóðå (+18–25° Ñ) íå áîëåå 2 íåäåëü.
Ðàñòâîð ñåðíîé êèñëîòû è ðàñòâîð òðèõëîðóêñóñíîé êèñëîòû ìîãóò õðàíèòüñÿ â

ïëîòíî óêóïîðåííîé ïîñóäå ïðè êîìíàòíîé òåìïåðàòóðå íå áîëåå 1 ãîäà.
Ðàáî÷èé ðàñòâîð õðàíåíèþ íå ïîäëåæèò.
Êàëèáðîâî÷íûé ðàñòâîð ìî÷åâèíû ïîñëå âñêðûòèÿ ôëàêîíà ìîæåò õðàíèòüñÿ â óêó-

ïîðåííîì âèäå ïðè òåìïåðàòóðå +2–8° Ñ íå áîëåå 3 ìåñÿöåâ.
Ïðè êîíöåíòðàöèè ìî÷åâèíû âûøå, ÷åì 17 ììîëü/ë, èññëåäóåìûé îáðàçåö íåîáõî-

äèìî ðàçâåñòè äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé â ñîîòíîøåíèè 1:1, ïîâòîðèòü àíàëèç è ïîëó-
÷åííûé ðåçóëüòàò óìíîæèòü íà 2.

Äëÿ ëèïåìè÷åñêèõ èëè ãåìîëèçèðîâàííûõ îáðàçöîâ ñûâîðîòêè (ïëàçìû) êðîâè îï-
ðåäåëåíèå ñëåäóåò ïðîâîäèòü òàê, êàê ýòî îïñèñàíî äëÿ öåëüíîé êðîâè.

Äëÿ ïîëó÷åíèÿ íàäåæíûõ ðåçóëüòàòîâ íåîáõîäèìî ñòðîãîå ñîáëþäåíèå èíñòðóêöèè
ïî ïðèìåíåíèþ íàáîðà.

Ïî âîïðîñàì, êàñàþùèìñÿ ïðèîáðåòåíèÿ íàáîðîâ è èõ êà÷åñòâà, ïðîñèì îá-
ðàùàòüñÿ ïî àäðåñó: 105173, ã. Ìîñêâà, óë. Çàïàäíàÿ, ä. 2, ñòð. 1,
ÎÎÎ «Àãàò–Ìåä». Òåëåôîí äëÿ ñïðàâîê: (495) 777-41-92.

Èíñòðóêöèÿ ñîñòàâëåíà: ê.á.í. È.Â. Ñìèðíîâûì – çàâ. ëàáîðàòîðèåé ÃÍÖ ÐÀÌÍ,
Â.Â. Ãëàäóíîì – ãëàâíûì òåõíîëîãîì ÎÎÎ «Àãàò-Ìåä».

105173, Ìîñêâà, óë. Çàïàäíàÿ,
ä. 2, ñòð. 1, ÎÎÎ «Àãàò-Ìåä».
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Ôàêñ: (495) 741-25-19.
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Ðàñòâîð òðèõëîðóêñóñíîé êèñëîòû 50 ã/ë (äëÿ äåïðîòåèíèðîâàíèÿ). 10 ã òðèõëî-
ðóêñóñíîé êèñëîòû ðàñòâîðèòü â 200 ìë äèñòèëëèðîâàííîé âîäû. 

Ïîëó÷åííûé ðàñòâîð ìîæíî õðàíèòü ïðè êîìíàòíîé òåìïåðàòóðå íå áîëåå 1 ãîäà.
Êàëèáðîâî÷íûé ðàñòâîð ìî÷åâèíû ãîòîâ ê ïðèìåíåíèþ.

ÏÐÎÂÅÄÅÍÈÅ ÀÍÀËÈÇÀ
1. Îïðåäåëåíèå ìî÷åâèíû â ñûâîðîòêå (ïëàçìå) êðîâè è ìî÷å.
Êîìïîíåíòû ðåàêöèîííîé ñìåñè âíåñòè â ïðîáèðêè âìåñòèìîñòüþ 10 ìë â êîëè-

÷åñòâàõ, óêàçàííûõ â òàáëèöå 1.
Òàáëèöà 1

Ñîäåðæèìîå ïðîáèðîê òùàòåëüíî ïåðåìåøàòü, ïðîáèðêè çàêðûòü êîëïà÷êàìè èç
àëþìèíèåâîé ôîëüãè è ïîìåñòèòü òî÷íî íà 10 ìèíóò â êèïÿùóþ âîäÿíóþ áàíþ. Çà-
òåì ïðîáèðêè áûñòðî îõëàäèòü â ïîòîêå õîëîäíîé âîäû è èçìåðèòü âåëè÷èíó îïòè÷å-
ñêîé ïëîòíîñòè êàëèáðîâî÷íîé è îïûòíûõ ïðîá ïðîòèâ êîíòðîëüíîé (õîëîñòîé) ïðîáû
ïðè äëèíå âîëíû 510 (490–540) íì â êþâåòå ñ òîëùèíîé ïîãëîùàþùåãî ñâåò ñëîÿ 10
èëè 5 ìì. Îêðàñêà óñòîé÷èâà â òå÷åíèå 15 ìèíóò ïîñëå îõëàæäåíèÿ ïðîá.

Êîíöåíòðàöèþ ìî÷åâèíû â ñûâîðîòêå (ïëàçìå) êðîâè ðàññ÷èòàòü ïî ôîðìóëå:

Eî
Ñ = × 8,0 ,

Eê

ãäå: Ñ – êîíöåíòðàöèÿ ìî÷åâèíû â îïûòíîé ïðîáå, ã/ë;
Eî – îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü îïûòíîé ïðîáû, åä.îïò.ïëîòí.;
Eê – îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü êàëèáðîâî÷íîé ïðîáû, åä.îïò.ïëîòí.;
8,0 – êîíöåíòðàöèÿ ìî÷åâèíû â êàëèáðîâî÷íîì ðàñòâîðå, ììîëü/ë.

Êëèðåíñ ìî÷åâèíû (ñîäåðæàíèå ìî÷åâèíû â ñóòî÷íîé ìî÷å) ðàññ÷èòàòü ïî ôîðìóëå:

Eî
Ê = ×   R  × D × 8,0 ,

Eê

ãäå: Ê – êëèðåíñ ìî÷åâèíû, ììîëü/ñóò;
Eî – îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü îïûòíîé ïðîáû, åä.îïò.ïëîòí.;
Eê – îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü êàëèáðîâî÷íîé ïðîáû, åä.îïò.ïëîòí.;
R – êîýôôèöèåíò ðàçâåäåíèÿ ìî÷è;
D – ñóòî÷íûé äèóðåç, ë;
8,0 – êîíöåíòðàöèÿ ìî÷åâèíû â êàëèáðîâî÷íîì ðàñòâîðå, ììîëü/ë.

Ïðèìå÷àíèå: ïðè èñïîëüçîâàíèè êþâåò äðóãîãî îáúåìà ðàñõîä ðåàãåíòîâ ìîæåò
áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî èçìåíåí ñ ñîõðàíåíèåì ñîîòíîøåíèÿ îáúåìà àíàëèçèðóåìîãî
îáðàçöà ê îáúåìó ðàáî÷åãî ðàñòâîðà 1:200.

Ðåêîìåíäóåòñÿ â êàæäîé ëàáîðàòîðèè óòî÷íèòü äèàïàçîí íîðìàëüíûõ âåëè÷èí ó îá-
ñëåäóåìîãî êîíòèíãåíòà.

ÌÅÐÛ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ ÏÐÈ ÐÀÁÎÒÅ Ñ ÍÀÁÎÐÎÌ
Ïîòåíöèàëüíûé ðèñê ïðèìåíåíèÿ íàáîðà – êëàññ 2à.
Ïðè ðàáîòå ñ íàáîðîì íåîáõîäèìî ñîáëþäàòü ïðàâèëà òåõíèêè áåçîïàñíîñòè, ðåêîìåíäóåìûå

ïðè ðàáîòå ñ êðîâüþ â ñîîòâåòñòâèè ñ «Èíñòðóêöèåé ïî ìåðàì ïðîôèëàêòèêè ðàñïðîñòðàíåíèÿ
èíôåêöèîííûõ çàáîëåâàíèé ïðè ðàáîòå â êëèíèêî-äèàãíîñòè÷åñêèõ ëàáîðàòîðèÿõ ëå÷åáíûõ è ïðî-
ôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèé», óòâåðæäåííîé Ìèíçäðàâîì ÑÑÑÐ 17.01.91 ã., è «Ïðàâèëà óñòðîéñò-
âà, òåõíèêè áåçîïàñíîñòè, ïðîèçâîäñòâåííîé ñàíèòàðèè, ïðîòèâîýïèäåìè÷åñêîãî ðåæèìà è ëè÷-
íîé ãèãèåíû ïðè ðàáîòå â ëàáîðàòîðèÿõ (îòäåëåíèÿõ, îòäåëàõ) ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêèõ ó÷-
ðåæäåíèé ñèñòåìû Ìèíèñòåðñòâà çäðàâîîõðàíåíèÿ ÑÑÑÐ» (Ì., 1981 ã.).

Ïðè ðàáîòå ñ íàáîðîì ñëåäóåò íàäåâàòü îäíîðàçîâûå ðåçèíîâûå èëè ïëàñòèêîâûå ïåð÷àòêè, òàê
êàê îáðàçöû êðîâè ÷åëîâåêà ñëåäóåò ðàññìàòðèâàòü êàê ïîòåíöèàëüíî èíôèöèðîâàííûå, ñïîñîáíûå
äëèòåëüíîå âðåìÿ ñîõðàíÿòü èëè ïåðåäàâàòü ÂÈ×, âèðóñ ãåïàòèòà èëè ëþáîé äðóãîé âîçáóäèòåëü âè-
ðóñíîé èíôåêöèè.

Ðàáî÷èé ðàñòâîð ñîäåðæèò òèîñåìèêàðáàçèä – ÿäîâèòîå âåùåñòâî, è ñåðíóþ êèñëîòó – åäêîå âå-
ùåñòâî. Ïðè ðàáîòå ñ íàáîðîì èñïîëüçóåòñÿ òðèõëîðóêñóñíàÿ êèñëîòà – åäêîå âåùåñòâî. Îïåðàöèè
ïðèãîòîâëåíèÿ ðàñòâîðà òðèõëîðóêñóñíîé êèñëîòû è èíêóáàöèè ïðîáèðîê ñ îáðàçöàìè â êèïÿùåé âî-
äÿíîé áàíå ñëåäóåò ïðîâîäèòü â âûòÿæíîì øêàôó. Â ñëó÷àå ïîïàäàíèÿ ðàñòâîðîâ íà êîæó è ñëèçè-
ñòûå íåîáõîäèìî ñðàçó æå ïðîìûòü ïîðàæåííîå ìåñòî áîëüøèì êîëè÷åñòâîì ïðîòî÷íîé âîäû. Ïè-
ïåòèðîâàíèå per os êàòåãîðè÷åñêè çàïðåùàåòñÿ. Ïðè ïîïàäàíèè âíóòðü ñëåäóåò íåìåäëåííî âûïèòü
0,5 ë òåïëîé âîäû è âûçâàòü ðâîòó.

Äðóãèå êîìïîíåíòû íàáîðà â èñïîëüçóåìûõ êîíöåíòðàöèÿõ ÿâëÿþòñÿ íåòîêñè÷íûìè.

ÎÁÎÐÓÄÎÂÀÍÈÅ È ÐÅÀÃÅÍÒÛ
– Ñïåêòðîôîòîìåòð, äëèíà âîëíû 510 íì, èëè ôîòîýëåêòðîêîëîðèìåòð, äëèíà âîë-

íû 490–540 íì (çåëåíûé ñâåòîôèëüòð), êþâåòà ñ òîëùèíîé ïîãëîùàþùåãî ñâåò ñëîÿ
10 èëè 5 ìì;

– ïèïåòêè, ïîçâîëÿþùèå îòáèðàòü îáúåìû æèäêîñòè 0,01; 0,05; 0,5 è 2,0 ìë;
– êîëáû ìåðíûå âìåñòèìîñòüþ 100, 200 è 500 ìë;
– ïðîáèðêè öåíòðèôóæíûå âìåñòèìîñòüþ 10 ìë;
– áàíÿ âîäÿíàÿ, îáåñïå÷èâàþùàÿ òåìïåðàòóðó +100±1° Ñ; 
– öåíòðèôóãà ëàáîðàòîðíàÿ íà 3000 îá/ìèí;
– ñåêóíäîìåð;
– âîäà äèñòèëëèðîâàííàÿ;
– êèñëîòà ñåðíàÿ êîíöåíòðèðîâàííàÿ (98%), õ÷;
– êèñëîòà òðèõëîðóêñóñíàÿ, ÷;
– ïåð÷àòêè ðåçèíîâûå èëè ïëàñòèêîâûå.

ÀÍÀËÈÇÈÐÓÅÌÛÅ ÎÁÐÀÇÖÛ
Íåãåìîëèçèðîâàííàÿ ñûâîðîòêà èëè ïëàçìà êðîâè, öåëüíàÿ êðîâü, ìî÷à.
Ìî÷ó ïåðåä àíàëèçîì ñëåäóåò ðàçâåñòè äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé â ñîîòíîøåíèè

1:50–1:100, ïîëó÷åííûé ðåçóëüòàò óìíîæèòü íà ðàçâåäåíèå.

ÏÎÄÃÎÒÎÂÊÀ ÐÅÀÃÅÍÒÎÂ ÄËß ÀÍÀËÈÇÀ
Ðàñòâîð ðåàêöèîííîé ñìåñè. Â ìåðíóþ êîëáó âìåñòèìîñòüþ 100 ìë êîëè÷åñòâåí-

íî ïåðåíåñòè ñîäåðæèìîå îäíîé ïðîáèðêè ñ ñóõîé ðåàêöèîííîé ñìåñüþ è ðàñòâîðèòü
åãî ïðèìåðíî â 60 ìë äèñòèëëèðîâàííîé âîäû ïðè íàãðåâàíèè äî òåìïåðàòóðû
+40–50° Ñ. Ïîñëå îõëàæäåíèÿ äîáàâèòü 1,0 ìë ðàñòâîðà ñîëè æåëåçà òðåõâàëåíòíîãî
è äîâåñòè äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé äî ìåòêè. 

Ïîëó÷åííûé ðàñòâîð ìîæíî õðàíèòü ïðè êîìíàòíîé òåìïåðàòóðå (+18–25° Ñ) íå áîëåå 2-x
íåäåëü. Íàëè÷èå íåáîëüøîãî êîëè÷åñòâà íåðàñòâîðèìîãî îñàäêà íå ìåøàåò îïðåäåëåíèþ.

Ðàñòâîð ñåðíîé êèñëîòû 1,8 ìîëü/ë. Â ìåðíóþ êîëáó âìåñòèìîñòüþ 500 ìë âíå-
ñòè îêîëî 300 ìë äèñòèëëèðîâàííîé âîäû è ïðè ïîñòîÿííîì ïîìåøèâàíèè äîáàâèòü
50 ìë ñåðíîé êèñëîòû; ïîñëå îõëàæäåíèÿ äîâåñòè äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé äî ìåòêè. 

Ïîëó÷åííûé ðàñòâîð ìîæíî õðàíèòü ïðè êîìíàòíîé òåìïåðàòóðå íå áîëåå 1 ãîäà.
Ðàáî÷èé ðàñòâîð. Ãîòîâÿò ñìåøèâàíèåì îäíîé ÷àñòè ðàñòâîðà ðåàêöèîííîé ñìå-

ñè ñ îäíîé ÷àñòüþ ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû. 
Ñëåäóåò åæåäíåâíî ãîòîâèòü ñâåæèé ðàáî÷èé ðàñòâîð, õðàíåíèþ íå ïîäëåæèò.


